Lelovics Enikd

Kénsavoldat toménységének mérése
2007.11.20. (4. gyakorlat)

A mérés célja: egy vizes kénsavoldat kénsav-
tartalmanak meghatdrozasa

A mérés elve:

H>SO4+2 NaOH =2 H* + SO+ + 2 Nat+2 OH =
Na2SO4 + 2 H20

Ebbdl ami 1ényeges:
H+*+ OH = H.0
A mérés megvaldsitdsa:

Mér8oldat: NaOH
Indikétor: metilvoros

Kis lombikban kapunk 10 cm3 bemérendd oldatot, ezt
a mérélombikban fel kell higitani 100 cm3-re, ez a
torzsoldat. Ebbél vesziink ki 10 cm3-es adagokat
bemérni.



Ahogy fogy az oldatban a H*, a kémhatasa a lagos felé
tolddik el, az indikator szine pirosbdl pillanatszertien
valt 4t sargaba.

Mivel itt a reakcid soran nem keletkezik CO3, és a

levegébdl nagyon kevés oldodik be, igy ezt nem kell
kiforralni.

Eredmények:

V(pipetta) | 10,03 cm3
£(H:S04) | 0,923
Névleges fogyas [cm?] V(fogyas) [cm3]
9,8 9,69
10,25
9,6 9,48
Vatlag(fogyas) 9,585

Mivel a masodik eredmény nagyon eltér a tobbitdl,
valamint a harmadik méréskor sikeriilt elérni rendesen
a hagymaszint, a masodik mérés eredményét nem
vettem bele az atlagba.

Kiszdmitas:

Cél: hany g H2SO4+/ 100 cm3 torzsoldat




V(fogyas) x 0,1 N x f = V(pipetta) x y

y = V(fogyas) x 0,1 N x f = ekviv.mol./dm?

V(pipetta)

1. mérés:
Ekviv.mol/dm? 0,089171
Ekviv.mol/100cm? 0,008917
Tomeg/100cm3 0,436939

2. mérés:
Ekviv.mol/dm3 0,087239
Ekviv.mol/100cm3 0,008724
T6émeg/100cm? 0,42747

Atlag:

T6meg/100cm? | 0,432204

Tehat az oldat 0,4322 g/100cm?® H2SO4-et tartalmazott.

Oldat meghatdrozdsa
2007.11.20. (4. gyakorlat)




A mérés célja: ismeretlen Osszetétell oldatok alkotd
ionjainak beazonositasa

Elvégzett reakcidk:

Oldat 16 16a
szin atlatszé atlatszé
pH 1 11

csapviz ammonia -
OH- - -

H+ (HCI) sarga -
KMnO:s - -
AgNOs sarga, HNOsoldja

BaCl halvdnysarga fehér

Nessler-reag. sarga
Tipp BaNH4 xPO4
Helyes lett volna FesNO:s NasPO4




